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Os publicos em Copas
O maior publico O menor publico
199 854 pessoas 300 pessoas
BRASIL 1X2 URUGUAI ROMENIA 3X1 PERU
1950 1930
ANO COPA JOGOS TOTAL DE PUBLICO
1930 Uruguai 18 434 500
1934 Italia 17 395 000
1938 Franca 18 483 000
1950 Brasil 22 1337000
1954 Suica 26 943 000
1958 Suécia 35 868 000
1962 Chile 32 776000
1966 Inglaterra 32 1614 677
1970 México 32 1673975
1974 Alemanha 38 1774022
1978 Argentina 38 1610215
1982 Espanha 52 1856277
1986 México 52 2407 431
1990 Italia 52 2517 348
1994 Estados Unidos 52 3 587 538
1998 Franca 64 2785100
2002 Coreia / Japdo 64 2 705 197
2006 Alemanha 64 3 352 605
Os dados da tabela acima foram retirados do site:

http://www.campeoesdofutebol.com.br/publicos_copas_mundo_1930_2006.html

Questdo 1. Observando a tabela acima, podemos afirmar que sobre as copas de 1930 a 2006,

(A) a copa de 1950 foi a que teve a maior média de publico.

(B) a copa de 1930, apesar de ter 0 jogo de menor publico, ndo foi a copa com menor média de publico.
(C) a copa de 1974 teve menor média de publico do que a copa de 1978.

(D) a copa de 2002 teve maior média de publico do que a copa de 1998.
(E) das copas gque ocorreram no México, a de maior média de publico foi a de 1986.


http://www.professorwaltertadeu.mat.br/

Questdo 2. Mauricio deve colocar os nimeros naturais de 1 a 14 no quadro abaixo de forma que a soma dos nimeros
das verticais seja sempre a mesma. Podemos afirmar que a soma sera:

(A) 11. (B) 12. (C) 13.
(D) 14. (E) 15.

Questdo 3. O gréfico abaixo indica as despesas da familia de Mauricio no més de dezembro de 2013.
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Despesas dezembro de 2013

Para 0 més de janeiro de 2014 sua familia ndo fara mais dividas e com relacdo as despesas apresentadas no grafico,
serdo alterados os seguintes itens:

e Mauricio estudava em uma escola particular, passou no concurso do Colégio Militar, e sua despesa escolar
reduziu 88%;

¢ Na&o existird mais a despesa com financiamento do carro;

¢ As demais despesas ndo se alterardo.

Podemos concluir que as despesas da familia de Mauricio no més de janeiro de 2014 reduzirdo em:
(A) 32%. (B) 34%. (C) 36%. (D) 38%. (E) 40%.

Questdo 4. Uma mercadoria teve seu preco aumentado anualmente em 5% em relacdo ao ano anterior por 2 anos
consecutivos. No fim desse periodo, a mercadoria foi oferecida em uma promogéo, com 10% de desconto. Seu preco
inicial é:

(A) menor que o prego final. (B) maior que o preco final. (C) igual ao prego final.

(D) metade do preco final. (E) o dobro do prego final.



Questdo 5. Durante 0 més de abril, uma loja vendeu 60 computadores a R$1 500,00 cada um. No més seguinte, a loja
diminuiu 15% no preco de cada computador, e por isso, houve um aumento de 20% nas vendas. Quanto a loja recebeu
em maio a mais que em abril pelas vendas dos computadores?

(A) R$2 500,00. (B) R$1 800,00. (C) R$1 700,00. (D) R$1 400,00. (E) R$1 100,00.

Questdo 6. O retangulo abaixo representa o chdo da sala da casa de Regina.

Ela pretende revestir a sala com seis tipos diferentes de pisos e cada um desses pisos formando sempre quadrados.
Sabendo que o quadrado pintado na figura tem area igual a 1m? e que para revestir cada quadrado com as dimensdes
deste, 0 piso custou 150 reais por metro quadrado.

O gasto para revestir as demais regides foi:

v" Regido Al custou 80 reais por metro quadrado; : : ‘ , :
v" Regido A2 custou 100 reais por metro quadrado; e R O & -
v’ Regido A3 custou 60 reais por metro quadrado; : : :
v Regido A4 custou 70 reais por metro quadrado; Aq ' A,
v Regido A5 custou 90 reais por metro quadrado. :

O gasto de Regina para revestir sua sala foi de,
(A) R$26 370,00.
(B) R$27 370,00.
(C) R$27 520,00.
(D) R$28 520,00.
(E) R$28 670,00.

Questdo 7. Durante os jogos do Maracana na copa do mundo de 2014 foi utilizado um caminhao para o transporte de
agua mineral. Uma garrafa mineral contém 200 ml de agua e uma pet contém doze dessas garrafas. Em um caminhéo
é possivel colocar 300 pets de 4gua. O consumo de &gua, em media, por pessoa em um jogo € estimado em 300 ml.
Sabendo que o Maracand comporta 70 000 pessoas, a quantidade de caminhdes para transportar a agua necessaria
para que ndo falte agua no Maracana nos sete jogos sera de:

(A) 205. (B) 203. (C) 201. (D) 199. (E) 197.

Questdo 8. Uma empresa produziu certo tipo de produto e os embalou em caixas para coloca-los a venda. Se forem
colocados 45 produtos em cada caixa, usamos certa quantidade de caixas. Se colocarmos 35 produtos em cada
caixa, precisaremos de 6 caixas a mais para que nao haja sobras. Dessa forma, a quantidade de produtos produzida
por essa empresa € um ndmero maior que:

(A) 500 e menor que 600. (B) 700 e menor que 800. (C) 900 e menor que 1000.
(D) 1100 e menor que 1200. (E) 1300 e menor que 1400.

Questdo 9. O muro de um castelo é formado por cubos de 1 m de aresta sobreposto alternadamente por pirdmides

3
de base coincidindo com a face do cubo. A face triangular da piramide tem érea igual ag da éarea da face do
cubo. Este muro sera pintado com trés cores:

= Branco para as faces laterais e as faces que sdo visualizadas de dentro da area do casteloe;
= Bege (1) e vermelho (2) para as faces que séo visualizadas de fora da area do castelo.

Como mostra a figura abaixo.



MURO DE 2 PONTAS MURO DE 2 PONTAS MURO DE 4 PONTAS

Sabendo que a extensdo do muro totaliza 429 metros, que os galdes de tinta contém 50 litros, e que cada metro
guadrado consome 2,5 litros de tinta bege ou 2 litros de tinta vermelha, a quantidade de galdes necessaria para pintar
toda a parte externa do muro é de:

(A) 18 galdes de tinta vermelha e 9 galGes de tinta bege. (B) 16 gal6es de tinta vermelha e 8 galdes de tinta bege.
(C) 9 galdes de tinta vermelha e 18 gal@es de tinta bege. (D) 8 galdes de tinta vermelha e 16 galdes de tinta bege.
(E) 20 gal@es de tinta vermelha e 8 galdes de tinta bege.

Questdo 10. Uma pessoa resolve contar usando a mao esquerda da seguinte maneira: ela comega com 1 no dedao, 2
no dedo indicador, 3 no médio, 4 no anelar, 5 no minimo e depois inverte a ordem,

contando 6 no anelar, 7 no médio, 8 no indicador, 9 no deddo, 10 novamente no Anelar Medio

dedo indicador e assim por diante. Em qual dedo a pessoa parou se contou até indicador
7817 Minimo

(A) Minimo. (B) Anelar. (C) Médio.

(D) Indicador. (E) Dedéo.

Dedido

Questdo 11. Carlinhos quer cobrir seu boneco "transformer" com adesivos coloridos, em forma de triangulos (todos
com o0 mesmo tamanho e de cores variadas) como mostra o quadrado ao lado do boneco. Um fabricante vende esses
adesivos em pacotinhos com 12 unidades, mas por questdes técnicas, existe a possibilidade de alguns desses pacotes

1 1
terem g dos seus adesivos danificados. Qual o nimero minimo de pacotinhos que Carlinhos adquiriu se E estava
dentre aqueles que tinham adesivos danificados?

(A) 18 (B) 24 (C) 27 (D) 30 (E) 39



Questdo 12. No supermercado de meu bairro 0 gerente organizou as latas de 6leo na forma de uma pilha triangular
de 13 andares. Quantas latas tem essa pilha?

a%%%

Um andar Dois andares Trés andares Quatro andares

(A) 89. (B) 90. (C) 91. (D) 92. (E) 93.

As questbes 13, 14 e 15 fazem referéncia aos dados apresentados abaixo.

Dona Maria fabrica bolos para vender. Ela compra os ingredientes em grandes quantidades por ser mais econémico.
Os pregos pagos pelos ingredientes e as quantidades correspondentes estdo organizados na tabela abaixo:

Produto |Quantidade| Preco Produto Quantidade Preco
Margarina Balde (15kg) RS 46,50 Leite Caixa (12 1) RS 37,00
Ovos Caixa (6 unidades) RS 3,60 Aclcar Fardo (25,2kg) RS 50,40
Fermento em pd Caixa (2,4kg) RS 28,00 Farinha de trigo Fardo (5,4kg) RS 10,80

Um dos bolos vendidos por dona Maria é o Bolo Simples.

Equivaléncia de Pesos e Medidas
RECEITA DO BOLO SIMPLES
ManteigaIMargarina 1 xicara 200g 1‘,1'2 xicara de margarma 3 ovos
Aclicar 1 xicara 180g 3 xicaras de farinha de trigo 2 xicaras de agucar
Leite 1 xicara 240mi 1 colher de sopa de fermento 1 xicara de leite morno
em po
Fermento em pod 1 colherdesopa | 12g
Farinha de trigo 1 xicara 120g

Questdo 13. Dona Maria, para fazer o controle de seus gastos na feitura de um bolo simples, quer saber quanto ela
gasta com cada ingrediente. Ap6s os calculos, ela descobriu que seu maior gasto € com:

(A) a margarina. (B) a farinha de trigo. (C) o fermento em po. (D) os ovos. (E) o aglcar.

Questdo 14. Se o prego do ovo sofresse um aumento de 10%, quantos porcentos deveria diminuir o preco da farinha
de trigo para que o custo do bolo simples se mantenha inalterado?

(A) 10%. (B) 25%. (C) 50%. (D) 65%. (E) 75%.

Questdo 15. Dona Maria, por motivo de concorréncia, também produz um bolo de chocolate, que é o bolo simples
com cobertura de chocolate. Ela deseja lucrar 40% sobre o custo do bolo simples e ndo ter lucro sobre o custo da
cobertura. Se o custo do bolo simples é C, por quanto deve vender o bolo de chocolate?

(A) 2,8C (B) 2C (C) 2,4C (D) 4C (E) 1,4C



Questdo 16. Arthur é muito bom em problemas matematicos e sempre propde desafios aos seus colegas. Desta vez,
Arthur criou uma sequéncia infinita de letras, juntando as palavras que formavam o nome de sua escola (Colégio
Militar do Rio de Janeiro) e repetindo esse bloco de palavras infinitas vezes, conforme a representacéo abaixo.

fDLEGIUMILITARDDRIDDEJANEIRDCULEGIUMILITARDDRIODEJAN EIROCOLEGIO...

1" posicao 19° posicdo

10° posicdo

O desafio proposto era encontrar a letra que ocupava a 10002 posicdo nesta sequéncia. A resposta correta seria a
letra,

(A)A (B) G ©c (D) D ET

Questdo 17. Hoje, Henrica tem o triplo da idade de seu filho, Henrique, que é dois anos mais velho que seu amigo
Jodo. No préximo ano, Joana, que é mae de Jodo, tera o triplo da idade de seu filho. Atualmente, a soma das idades
de Joana, Jodo, Henrica e Henrique pode ser:

(A) 60. (B) 70. (C) 80. (D) 90. (E) 100.
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
Questao 18. O valor da expressio numérica 11 e i e e e e e S Y
1+§ 1+; 1:15 1|31 1+§
A1 b 63 c 31 b 15 £ 7
(A) ®) = © 33 O) ¢ B3

Questdo 19. Alessandro fez a lista composta por todos 0s nimeros inteiros positivos formados por trés algarismos
pares distintos, e os colocou em ordem crescente. Em seguida, fez as diferencas dos nimeros consecutivos dessa
lista. A maior diferenca obtida por Alessandro foi:

(A) 118. (B) 116. (C) 114. (D)112. (E) 110.

Questdo 20. Observe a malha retangular abaixo. Ela foi dividida em seis regifes. Podemos concluir que as regies
de mesma area séo:

(A)Ael. (B)BeS. (C)RelL. (D) lelL. (E)BeR.
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